

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States. Entered first year. Published Daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

Editor: Col. ANDREW OSBERNA. Room 603, 154 Nassau St., New York City.

Subscription rates: United States and Canada one year \$3.00, half year \$1.50. Foreign countries one year \$10.00, half year \$5.00.

Printed at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Az A. F. of L. új elnöke.

WILLIAM GREEN lett az American Federation of Labor elnöke. Ez a munkásvezér, aki már esztendő óta rendkívül eredményes munkát végzett az amerikai munkásság megszervezése ügyében.

Igaz ugyan, hogy William Green nem egy izben állást foglalt Samuel Gompers ellen, de inkább taktikai, mint elvi oknál fogva. Green két izben állami szenátor volt Ohio államban.

Októberben ejtik meg az A. F. of Labor új elnök-választását s a kilenc hónap leforgása alatt William Greennek módjában lesz bezonytania azt, hogy csakugyan való-e arra a tisztségre, amelyet betölt.

Ezutal csak a végrehajtó bizottság állapotodt meg az új elnök személyében s emellegyva az ugynevezett radikális szempontok az új elnökkel kapcsolatban egyáltalában nem jutottak érvényre.

Az amerikai munkásság sokkal józanabb és sokkal realisabban gondolkodó, semhogy mindenféle jelszavaknak bedüljön. Ha nem így lenne, akkor Gompers nem állhatott volna olyan soká annak az óriási munkásszervezetnek az élén.

Furcsa, furcsa sors!...

EGY francia író az élet szeretetével foglalkozva, a többi között a következőket írja: "Hogyha életedben hat benső barát tudsz szereti, adj halált a Gondviselésnek, mert már ez is eszólátos ajándéknek tekintendő."

Bernard Shaw pedig az orléáni szüzzöl irt darabjában a többi között kihozza azt a gondolatot, hogy a kiknek ez a nacionalizmusnak először öntudatos szolgálata álló tiszta lélek használt, azok később meg akartak szabadulni tőle.

A francia író megjegyzése és az angol író megfigyelése jellemzően világít bele az emberi természetbe. De mert vannak emberek, akik tudnak barátok lenni és mert vannak emberek, akik csakugyan eszólátos áldozatosságra képesek.

NÉMETORSZÁG SEM A RÉGI TÖBBÉ.

NÉMETORSZÁG nemcsak területet, erőforrásokat veszített a békeszerződés folytán s nemcsak mozgási szabadságát veszítette el a Dawes terv hatása alatt; s német birodalom ma minden szempontból egészen más, mint amilyen a háboru előtt volt.

A háboru előtt a német gazdaság a német tudás, a német hatékonyság közmondásos volt. Ma mindez, néhány speciális terület kivételével, legenda Németországgal kapcsolatos.

A háboru szervezetei s a pénzügyi hálózata, vé gill az egészségügyi üzleti körlet, amely éppen a pénzügyi nyomán támadt, olyan pusztító növekedési lépéseket tett, hogy azokat előbb el kell távolítani, mielőtt a német helyreállítás teljesen megkezdődhet.

EMBEREK ÉS ESEMÉNYEK

Emberi portré: külsőleg tücsök fért, habár magáról azt hiszi, hogy férfias szeszeg. Jaj, de milyén a lelke, az a bizonyos lelke! Embertárs, ne vedd rossz néven tőlem, hogy felhívom a figyelmedet rá, de gyakran találkoztam vele, s hát-ha te is ráismered. Nevezik Mr. Somebodynek, mert magáról és lelkéről az az ember mindig beszél. Többet ilyen. Sőt, mindent tud. Mindenhez hozzájárul. Mindenbe beleszó. Ellenmondást nem tűr el. Aki ellenvalószínű hangot emel, azt szárazan és személyes ellenséggé minősíti.

Ezek során a flörtölés is szóba került. Dr. J. A. Hadfield, a kiváló biológus beszélt róla s többek között ezt mondotta: "A flörtölés általában elfelendő dolgokat tartják az azt a leányt, aki erre adja a fejét, jobbra lenniék a sflörtölés híre nehezedik rá. A leghatározottabban szembe kell állanom ezzel a felfogással!"

Azt lehetne mondani, — fejtegette, — hogy a flört tulajdonképpen próbálkozás, kísérletezés; ennek az eszköznek a segítségével azt akarja a férfi vagy a nő megmutatni, alkalmas paron lesz-e az, akivel elflörtöl? A flörtölés során számtalan olyan tulajdonság kerül felszínre, amely ugyanakkor a flörtölés partnernek vanzó tulajdonságokat találunk egymásban, akkor elérték céljukat, megtudták, hogy jó házaspart lesz belőlük.

Ugyancsak jellemző eset, hogy Schrems püspök, a clevelandi katolikus egyházi nagyszónok beszélt mondott egy szülő templomban, amelyben a vallási túrelmet és a polgárok egyenrangú jogait hangsúlyozta. Tiszteletre méltó bátorság egy katolikus püspök részéről szülő templomban az igazságot követni, az igazságot követni a két rendkívül rokonszenves jelenségnek mi a tanulsága? Hogy a megértés a legkülső tényező az emberek életében. Hogy ha az emberek csakugyan megértik egymást, akkor nem lennének fölösleges vérontások, forradalmak, háborúk, faji ellentétek, nemzeti torzalkodások. De mikor éri el az emberiség azt a lelki szintet, amelyet Shiff tettes és a katolikus püspök szülő előtt elhangzott beszéde árul el?

Uram, én öst nem értem. Miert beszélsz szocializmusról, amikor a saját egyéni bamerit sem tudja megoldani? Valószággal nevetéses az a gesztus, amely máskor segíteni akar, viszont saját magán nem tud segíteni.

Már Neitsche mondotta, hogy a részvét fölösleges lelki malszt. Amiből korántes mbövetkenik, hogy Nietzschek igaza volt. Egyébként kár volt ezt a témát szóba hozni, mert maga ugy sem érti meg az álláspontomat.

sok szempontból ott tart, ahol a háboru elején állott. Számomra más szempontból pedig egyenesen visszafelődött.

A Ruhr vidék életfontosságú részei súlyosan megrongáltak a katonai masinéria, amely sokkal durvább és erőszakosabb volt annál, semhogy kezelni tudta volna azt a finom, érzékeny gazdasági szervezetet. Amikor a Ruhr gazdasági mechanizmusa visszakerült a régi tulajdonosok kezébe, ki derült, hogy a nyereség, a melyekkel Poincare díszelgett, összeforrt vasuti szerelvényekbe, felrobantott olvasztó kemencékbe és rombadöntött bányákba került. Ezek kellenek ahhoz, hogy ezeket a károkat kijavítsák.

De ez a részben elavult és megrongált gazdasági gépezet még csökkent sebességgel is dolgozik, így, hogy tetemes veszteségek halmozódnak a termelés folyamán. A német munkás ma általában csak a 70 százalékat érmei annak, amit a háboru előtt s csak a törtrészt az amerikai munkás termelésének. Az elmúlt 10 esztendő szellemi megerősítése és roszulapáltsága élenként érezteti hatását. Az alacsony bérek ellenére is, a termelési költségek így rendkívül magasak. A testi és szellemi kimerültség az üzlethelyzetben is megérzik s ez magyarázza a fáradtság és pazarló üzleti módszerek, amelyek ma Németországban uralkolnak.

A boldogtalan házasságoknak túlnyomó részben a nők az okai.

LONDONBAN az Egészséges Emberek Nevelő-egyesülete most tartotta évi közgyűlést. Ezen igen előkelő társaság jelent meg. Kiváló tudósok, tanárok, orvosok és az aristokrácia tagjai jöttek el, hogy az egyesület évi vitáját meghallgathassák. A legkülönböző problémákkal foglalkoztak az előzők, főképpen azokkal, amelyek az egészséges emberiség kialakulásának útjában állnak, vagy amelyek ezt a kialakulást előmozdítják.

Több hozzászólást ehez a fogaas kérdéshez, de nem tudtak megegyezésre jutni. A nők általában a flörtölés ellen voltak, — legalább a szökevényekben, — míg a férfiak helyesnek találták dr. Hadfield gondolatát.

— Ha azt kérdeik tőlem, — folytatta Lady Alexander — mi, vagy ki ennek az oka, én meggyőződéssel azt válaszolom rá, hogy a boldogtalan házasságok oka a legtöbb esetben a nő. — Nemesek én, de igen sok ismerősöm megfigyelte, hogy a házasság boldogtalanulásának csiráját "harkor vetik el, amikor a nő hirtelen az állapítja meg, hogy őt a férje "nem érti meg..."

— Határozottan emlékszem rá, — beszélt mosolygva Lady Alexander — amikor a férjemmel megismerkedtem, egy izben harmint hat mérföldet gyalogoltunk csak azért, hogy egy kis vasuti állomáson bukkanthasson abba a kupéba, ahol ültem. Magától érte-szik az emberiség többi részé-

re akkor az a nagy építkezési ház is, amelyről annak idején annyit lehetett hallani s a mely sok esetben nem hozott létre mást, mint "márványállatoknak részére" s ezek a vállalkozások ma már a pusztulás szélén állnak.

A művészeteknek nem a legjobbban megy a soruk a francia fővárosban sem. Főképpen a festők azok, akik sehogysem tudnak tudni a művészetükön. A szükség lassanként arra kényszerítette az új érteelmeket, hogy a Boulevard Montparnasson egy kis kávéházban "ületet" nyissanak.



Magyar barátainknak és vevőinknek ezuttal is Boldog Karácsonyt és Boldog Újévet kívánunk! Kávé 39c, Kenyér 10c, Mazsola 25c, Olajbogyó 35c, Saláta 39c, Héj 22c, Szilva Pudding 12c, Gyümölcssaláta 28c.

THE GREAT ATLANTIC & PACIFIC JUST AROUND THE CORNER FROM EVERYBODY. HARMAN MEGHALTAK A MOTORGÁZ FOLYTAN. KÉT MILLIÓT KAPNAK A FORD CÉG MUNKASAI DETROIT, Mich., dec. 21. HOLLY, Mich., december 21. SPOKANE, Wash., dec. 21. BIRMINGHAM, Ala., dec. 21.

VICKS VAPORUB. VALÓDI HAZAI KÉT-CSÖVES HURKATÓLTÓ. Nagyon finom, erős fűlemeléből, erősítő karikákkal, két csővel, kemény, juharfa nyomóval, a legalkalmasabb nagyságban, darabja...

VICKS VAPORUB. VALÓDI HAZAI KÉT-CSÖVES HURKATÓLTÓ. Nagyon finom, erős fűlemeléből, erősítő karikákkal, két csővel, kemény, juharfa nyomóval, a legalkalmasabb nagyságban, darabja...

LEON VADO. Éles harc — Micsod... MOSZKVA... KÖNYV AD... MEGVÁLTOZÁS... NEW YORK... A SZÍV JÓTE...



A SZÉPSÉGEMÉRT

mondja sok ezer fiatal leány és asszony, azonnal írják a Vörös Kereszt Patikába, mert a Dr. Bolger-féle pártán hatása

Lilium Csokor

negy szépítő szere, a Lilium tej, a Lilium szappan, a Lilium Puder és a Lilium Krém bármilyen, simává, údává, rózsaként teszi az arcot, meggyógyítja a szemöldök, simítja a ráncokat, megőrzi a mitesszereket, kiütéseket, májfoltokat.

Aki megbeszéli a szépséget, az feltétlenül megrendeli ezt a nagyzerű hatású kozmetikai szerkezetből álló csokrot: Lilium Csokort, amelyet postán és bérmentve, két dollár és tíz centért bárhol megkaphat a feltaláló és egyedül készítő

Vörös Kereszt Patika
8901 Buckley Road, S. Cleveland, O.
Minden rendelés gyorsított falmagját kap ajándékba.

JAZZMUZSIKA, TEJSAZAPORODÁS

Egy tezári farmer eszort a jazz nagyszerű hatással van még a tehenekre is.

TEQUARKANA, Tex., dec. 21. D. C. Welty itteni farmernek és tejkerekedőnek nézete szerint a jazz muzsika még a teheneke is annyira bekeddesen tehenet sem hagyja szertelenül.

Kijelentése szerint a jazz muzsikának köszönheti azt, hogy a tehenei jelenleg fejneként átlagban egy-egy kvart tejjel többet adnak naponta.

Az istállóban gyakran szokott tanúmlatásokat, úgynevezett "barn dance-okat" rendezni. Mint mondja, a tehének örösi figyelemmel hallgatják a jazz muzsikát és szinte látszik, hogy résztvesznek a mulatságban.

Ez ennek, mint mondja, még is van a kedvező hatása.

Ugyanakkor, amikor a környék fiatalja nagyszerűen mulat a jazzmuzsika hangjai mellett a felvilágosított tehének mindig több tejet adnak, mint máskor adni szoktak.

Hogy a derek farmer ezt az eljárását szabadalmaztassa, azt ma még tudni nem lehet.

AKI PÁRBAJRA A NAGY GÁZTÁRSASÁGNÁL AKARJA HIVNI NŐ LETT AZ ÜZLETVEZETŐ

Mary E. Dillon, aki még ma sincsen negyven esztendő, a hatalmas gázkorporáció alelnöke és üzletvezetője lett. — 1903-ban gépíróleány volt még.

NEW YORK, december 21. — Még 1903-ban az egyik nagy brooklyni gáz korporáció gépíróleányának szerződött a akkor nagyon fiatal Mary E. Dillon. Ugyanez a Mary E. Dillon most, amikor még innen van a negyven esztendő, a korporáció alelnöke és üzletvezetője lett.

Különbön egyik agilis tagja a kereskedelmi kamarának, ahol is több érdekes felolvasást és előadást is tartott. Jelenleg háromszázötven alkalmazottnak főnöke.

Miss Dillon különben Mrs. Henry Farber a magánéletben, azonban az üzleti életben még mindig csak a lánynevet szerpelt. Immár több esztendeje a vállalat Coney Islandi telephelyén üzletvezetője volt és 1919-ben sikerült neki beköltöznie a munkások soraiban, noha a sztrájk veszedelme már nagyon is fenyegette a vállalatot. Jelenleg talán az egyetlen nő Amerikában, aki ilyen hatalmas vállalatnak az élére került.

Akkor írta alá, amikor második ízben nősült. Az akkori végrendeletében teljes vagyonát feleségének szánta.

A végrendelet azt mondja: "Hogya Gertrude A. Gompers halálom napján ne lenne többé a törvényes feleségem, abban az esetben vagyonomból ne jusson neki semmi a vagyonomat a törvényes örökösök között oszthatni."

A vagyon tényleges értékét nem hozták nyilvánosságra.

AKI PÁRBAJRA A NAGY GÁZTÁRSASÁGNÁL AKARJA HIVNI NŐ LETT AZ ÜZLETVEZETŐ

Mary E. Dillon, aki még ma sincsen negyven esztendő, a hatalmas gázkorporáció alelnöke és üzletvezetője lett. — 1903-ban gépíróleány volt még.

NEW YORK, december 21. — Még 1903-ban az egyik nagy brooklyni gáz korporáció gépíróleányának szerződött a akkor nagyon fiatal Mary E. Dillon. Ugyanez a Mary E. Dillon most, amikor még innen van a negyven esztendő, a korporáció alelnöke és üzletvezetője lett.

Különbön egyik agilis tagja a kereskedelmi kamarának, ahol is több érdekes felolvasást és előadást is tartott. Jelenleg háromszázötven alkalmazottnak főnöke.

Miss Dillon különben Mrs. Henry Farber a magánéletben, azonban az üzleti életben még mindig csak a lánynevet szerpelt. Immár több esztendeje a vállalat Coney Islandi telephelyén üzletvezetője volt és 1919-ben sikerült neki beköltöznie a munkások soraiban, noha a sztrájk veszedelme már nagyon is fenyegette a vállalatot. Jelenleg talán az egyetlen nő Amerikában, aki ilyen hatalmas vállalatnak az élére került.

Akkor írta alá, amikor második ízben nősült. Az akkori végrendeletében teljes vagyonát feleségének szánta.

A végrendelet azt mondja: "Hogya Gertrude A. Gompers halálom napján ne lenne többé a törvényes feleségem, abban az esetben vagyonomból ne jusson neki semmi a vagyonomat a törvényes örökösök között oszthatni."

A vagyon tényleges értékét nem hozták nyilvánosságra.

LEON TROTZKYT ÁRULÁSSAL VADOLJÁK MOSZKVÁBAN?

Eles harc tört ki Leon Troztky és a szovietközponct között. — Micsoda hibákat követett el a szoviet hadügyminiszter?

MOSZKVA, dec. 21. A kommunista "vezérkar" és Troztky között kitört a háború. Habár Szoviet-Oroszországot ezidőséig rendkívül lényeges gazdasági problémák foglalkoztatják, a többi között az éhségproblémájának megoldása — az az összehangolás, amely Troztky személyt újra előtérbe sodorta, még a gazdasági problémáknál is nagyobb érdeklődést kelt.

A szovietvezérek azzal vádolták Troztky, hogy árulója a kommunizmusknak a hitúsgánál fogva a maga egyéni érdekeit többre becsüli a köz érdekéinél.

Az azzal vádolják, hogy Lenin emlékének rovására akarja a tekintélyét biztosítani.

Hivatalos támadások irányulnak ellene, amelyek harminc éves múltját is felhányják a azoknak a nagy hibákkal, amelyek működése alatt ismételtén is elkövetett. A breszti Litovszki békeszerződés Oroszországra nézve hátrányos pontjait ugyan-csak neki tudják be.

A szovietközponctban legszivebben vették azt, hogyha Troztky messze kerülne Moszkvától s egyáltalában nem adna életjelt magáról.

knek és vevőinknek
fog Karácsony és
étvet kívánunk!

Clock
Rája
9c

Red Circle
fontja
45c

Bekar
fontja
49c

24 ounceos
Grandmothers
10c

Tisztított angol dió
40c
fontja

Töltött
tolya
fontja
33c

aid 2 15 ounce
csomag
25c

fontja
17c

cukorkák fontja
19c

okkák, fontja
19c

ob keverék, 2 1/2 ft. \$1.00
k dióval 5 ft. \$1.65
szállítjuk a cukorkákat
gyházak részére.

ogyo 7 1/2 ounce
töltött
35c

remier
11 ounce
üveg
39c

és fontja
22c

udding 12c

No. 1
kanna
28c

Könyv helyett pálínkát
ad a fiu szerelmének

Megváltozott a karácsonyi szokás New Yorkban. — Pálínkás és borosüvegek direkt a szerelmek részére. — Van ital bőségesen mindenfelé.

NEW YORK, december 21. — Az itteni bootleggerek nézete szerint azok a kedves kisfiúk, akik az előző években karácsonyra verseskönyveket kaptak ajándékul a fiatal emberektől, ezidőn cifra üvegekben szeszitalokat fognak kapni.

Ez, mint a bootleggerek mondják, ennek jobban meg is fognak örülni, különösen azért mert az italtalalom ideje alatt megtanulták inni és megtanulták megbeszélési a jó italt.

Az alsó West oldali bootleggerei, akik az előző években is sok hasznót csináltak karácsonyi idején, ez évben kétszeresen aratnak azokkal a pálínkákkal és más italokkal, amelyek Skóciából, Franciaországból és Olaszországból importáltak. Mint az egyik bootlegger meg-

Jegyezte, a fiatalberek nem akarják az ünnepi szeszajándékokat egyszerű üvegekben átadni az imádozóiknak, mert is a bootleggerek gondoskodtak arról, hogy kellő számban legyenek készletben cífrábbal cífrább kvartos és pintes üvegek.

Azoknak a lányoknak részére, akik a pálínkát jobban szeretik, mint a bort, nagyszerűen díszített üvegekben árulják a finom skót viszkít, messé vognatva van rajtuk és általában a kiállításuk kifogástalan.

Ugyancsak ily díszes üvegekbe szerelték az olasz chianti borokat is, nemkülönben a finom burgundiákat, Bordeaux győnyeiket. Mindezek bőven kaphatók az italtalalom nagyobb városáig.

Bevallotta a gyilkosságot

BEALLOTTA A GYLKASSÁGOT

DETROIT, Mich., december 21. — Ma a Whitman család otthonában a túlfutott kályha fellobbant s az így keletkezett tűz áldozatokot követelt.

C. E. Whitman két gyermekét meghalt a tűzoktórá sebek között, három gyermeke pedig olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy ezeket a gyermekeket kórházba kellett szállítani.

A nyolc éves Evelyn, a tizenkét éves Emma és a tizenhárom éves Clinton a kórházba került.

Az orvosok véleménye szerint nagyon valószínű, hogy Evelyn életben marad. Ever Whitman, aki harminc esztendő, mentette meg a többi családtagot a tűz pusztító erejével.

C & PACIFIC

TEA CO.
BRNER FROM EVERYBODY

KÉT MILLIÓT KAPNAK
A FORD CÉG MUNKÁSAI.

DETROIT, Mich., dec. 21. — A Ford Motor Company 2,000,000 dollárt oszt ki 36,000 munkásnak és a Ford Investment Certificate-ok kamatai fejében. Nem kevesebb mint 14 százalékot fizet a cég kamat fejében.

Hogy előzzük meg a gyerekek hűlését

Ha átárva és "prűzskölve" jönnek be, csak használja ezt az elpárolgó kocsót.

Ha a gyerekek a játékól névvel lábbal téve orral és jégig fagyott kezikkel jönnék be, biztos abban, hogy az "a gyerekek most megvédi."

Legközelebb azonban használja a Vicks-féle Vaporo-t, a híres "tízmillió" használható mert, amely millió és millió a használ. Csak dörzsölje be ezt lefekvés előtt a torok és mellre és az egész testet meleg füsttel. A test meleg következtében kiszabadulnak a nyos győgrító hátaú gőzök, amelyek egész átjárak a légutak. Ugyanakkor a Vicks-et elnyeli a test, minek következtében az a resztül is egy hat, mint valami antibiotikum.

Es a kezelés rendszerint megelőzi a hűlést és krupos gyerekeknek a nagyobb hájt megelőzi.

Vicks ideális kezelési mód minden hűlés ellen. Elkerüli vele az általános belső kezelést és semmiféle káros utóhatása nincs. Több, mint 17 millió tégelyt használtak évente.

Minden gyógyszerháznál kapható.

VICKS VAPORUB

Legközelebb azonban használja a Vicks-féle Vaporo-t, a híres "tízmillió" használható mert, amely millió és millió a használ. Csak dörzsölje be ezt lefekvés előtt a torok és mellre és az egész testet meleg füsttel. A test meleg következtében kiszabadulnak a nyos győgrító hátaú gőzök, amelyek egész átjárak a légutak. Ugyanakkor a Vicks-et elnyeli a test, minek következtében az a resztül is egy hat, mint valami antibiotikum.

Es a kezelés rendszerint megelőzi a hűlést és krupos gyerekeknek a nagyobb hájt megelőzi.

Vicks ideális kezelési mód minden hűlés ellen. Elkerüli vele az általános belső kezelést és semmiféle káros utóhatása nincs. Több, mint 17 millió tégelyt használtak évente.

Minden gyógyszerháznál kapható.

CSÖVES HURKATÖLTŐ

h, erősítő kárakkal, két...
\$3.00
fiom Kotányi-féle Szegeði Bóza...
\$4.00
\$5.00
\$1.00

NYITRÁY
AT-PARK
Conn.

A SZEGÉNYEK ÖNZETLEN JÖTEVŐJE MRS. COOLIDGE

Az elnök felesége lesz a washingtoni szegények Santa Clausa karácsonyi délutánján. — A Salvation Army és a szegények.

WASHINGTON, D. C., dec. 21. — Az elnök feleségét mindenki tudja, hogy jó szive van s errel idén karácsonykor alkalmal lesz meggyőződiene határozótn szegény embernek, a kiknek részére Mrs. Coolidge a Santa Claus áldást és ajándékot osztó nagyszerű szerepét fogja betölteni.

Szerdán délután a Salvation Army a washingtoni szegények között élelmiszert és ajándékokat osztogat azért s a háziasszony szerepére Mrs. Coolidge vállalt.

Az első élelmiszert csomagot Mrs. Coolidge fogja átadni annak a szegény embernek, aki erre a segítségére csakugyan rászorult.

Minden csomagban négy font csirke lesz, s egyéb élelmiszerek s természetesen "candy" is, mert micsoda ajándék az, amely mellőzi a candyt?

Akármielyen jó étvágya van is egy szegény embernek, a Salvation Army útján kapott élelmiszeraajándék öt ebédre lesz elegendő.

NYILATKOZOTT A MUSCLE SHOALS BETEG HERRIOT S A KORMÁNYZÓ

A kormány megtette az óvatkoskodásokat a kommunizákkal szemben.

PARIS, dec. 21. Herriot miniszterelnök, aki még mindig betegesen fekszik, ma újságírókat fogadott, akiknek a kommunizálak franciaországi működésére vonatkozólag mondott véleményyt.

— Bizonyos újságok — mondta a miniszterelnök a többi között — hamis híreket közöltek a kommunizálak sikereit és agitációját illetőleg. Ilymódd, nyilvánvalóan, rá akartak ijesztetni a közönségre. A kormány feladatában van a kötelességének s tisztában van azszal, hogy a kommunizálakkal szemben, miként járjon el.

A külföldi származású kommunizálak deportálása azt jelenti, hogy a kormány megtette a szükséges óvatkoskodásokat. Az amsiumi lázadásra vonatkozó hírek tisztára a fantázia születtek.

Felkértem a francia népet, hogy bízzék a kormányban s ne álljon fel a rémhíreknél. A hitelmink elsőrendű s a kormánynak minosen szükséges arra, hogy mások tanácsokkal szolgáljanak arra nézve, hogy miként lehetne a kommunizálaktól megszabadulni.

ALFONSO, A SPANYOL KIRÁLY MEGHÜLT.

MADRID, dec. 21. — Alfonso király hűlés folytán megbetegedett s orvosi ágyba rendelték. Betegsége nem sülyös.

FELBONTOTTÁK SAMUEL GOMPERS VÉGRENDELETÉT

Vagyona javarésze három fiára esik. — A vagyon tényleges értékét nem hozták nyilvánosságra. — Feleségét mellőzte.

WASHINGTON, D. C., dec. 21. — Samuel Gompersnek, az elhunyt munkásmozgalmi végrendeletét ma bontották fel.

A végrendelet értelmében vagyonának túlnyomó része három fiára esik, míg az özvegynek csak annyit jutott, amennyit a törvény előír.

Ezt a végrendeletet november nyolcadikán írta alá Samuel Gompers s ezzel hatályon kívül helyezettnek nyilvánította azt a végrendeletet, amelyet 1921-ben állított ki. Elő végrendeletét akkor írta alá, amikor második ízben nősült. Az akkori végrendeletében teljes vagyonát feleségének szánta.

A végrendelet azt mondja: "Hogya Gertrude A. Gompers halálom napján ne lenne többé a törvényes feleségem, abban az esetben vagyonomból ne jusson neki semmi a vagyonomat a törvényes örökösök között oszthatni."

A vagyon tényleges értékét nem hozták nyilvánosságra.

BEVALLOTTA A GYLKASSÁGOT

Kioldozták az elnök felesége karácsonyi délutánján. — A Salvation Army és a szegények.

WASHINGTON, D. C., dec. 21. — Az elnök feleségét mindenki tudja, hogy jó szive van s errel idén karácsonykor alkalmal lesz meggyőződiene határozótn szegény embernek, a kiknek részére Mrs. Coolidge a Santa Claus áldást és ajándékot osztó nagyszerű szerepét fogja betölteni.

Szerdán délután a Salvation Army a washingtoni szegények között élelmiszert és ajándékokat osztogat azért s a háziasszony szerepére Mrs. Coolidge vállalt.

Az első élelmiszert csomagot Mrs. Coolidge fogja átadni annak a szegény embernek, aki erre a segítségére csakugyan rászorult.

Minden csomagban négy font csirke lesz, s egyéb élelmiszerek s természetesen "candy" is, mert micsoda ajándék az, amely mellőzi a candyt?

Akármielyen jó étvágya van is egy szegény embernek, a Salvation Army útján kapott élelmiszeraajándék öt ebédre lesz elegendő.

KIEMELIK AZ ELSÜLYE DT NÉMET HAJÓKAT.

A Scapa Flownál a világháború alatt elsülyesztett német flotta hajóit, most megkísérik kiemelni az angolok. A kísérletek eddig jelentős eredményekkel jártak. A felső kép két ilyen kiemelt német tengerezérszeti egységét mutat be, az alsó pedig magát a kiemelő technika eljárását.

NE TILTSÁK A CSÓKOLÓZÁST

A francia sajtó nekimegy a bordeauxi rendőrnek, aki a csokolózást tiltani akarta.

PARIS, december 21. A francia sajtó nagy felháborodással tárgyalja azt az esetet, amelynek során egy bordeauxi rendőr letartóztatott egy fiatalembert, azért, mert nyilvánosan meg merte csókolni a kedvesét. Ezt, nem a csokolózást, hanem a letartóztatást, nagy botránynak tartják és igen sokan azt követelik, hogy a parlamentben is tegyék szóvá, mint a személyes szabadság flagrás megsértesét.

Az ügy lényegében a bordeauxi rendőrbíróság hamar elintézte a dolgot, amennyiben annak rendje és módja szerint eleresztette a szerelmeseket.

A sajtó megjegyzi azt, hogy ha ilyenképpen folytatják a házajat a személyes szabadság ellen a hatóságok, akkor Franciaország hamarosan oda fog jutni, ahova Amerikát az italtalalom juttatta. A nyilvános csokolózás eredeti francia tulajdonság, amelyben erőteljesen ség még senki sem látott és nem látthatott.

KISZOLGÁLTAK A VEVŐT RABLÁSUK KÖZBÉN.

NEW YORK, december 21. — A Broadway egyik ékszerüzletében három bandita bezárta a hátsó helyiségbe az üzléttulajdonost, a segédjét és egy vevőt, aztán hozzá fogtak az üzlet kirábolásához. Két közben érkezett vevőt nyugodtan kiszolgálták, mielőtt elmenekültek volna 10,000 dollárt érő számlányukkal.

Boldog Karácsonyi ünnepet és szerencsés Újévet kíván az akroni magyarságnak

J. J. IVORY

Akron legismertebb és leggrébb hajójege, pénzküldő és Real Estate irodája.

PÉNZKÜLDÉS az óházába, a megszállott területre és a világ minden részébe a legolcsóbb napi árfolyam mellett.

HAJÓJEGEK az összes hajóvonalakra és leggyorsabb hajóakra.

MINDENNEMŰ BIZTOSÍTÁSOKAT elintézzük.

HA ROKONAIT vagy barátait ki akarja hozatni az óházából, mi megszeressük Önnek az összes szükséges iratokat, hazai ügyet pontosan és lelkiismeretesen elintézzük.

HA HAZÁT, farmát akar venni, eladni vagy elcsereálni forduljon bizalommal hozzám, én Önt minden tekintetben kielegetlém.

Kérem t. honfitársaim bizalmát a jövőben is, maradtam hazafias üdvözléttel

J. J. IVORY

370 South Main Street, Akron, Ohio
Bell Phone: Main 2851

A boldogtalan házasságoknak tulnyomó részben a nők az okai.

(Folyt a 2-k oldalról.)

tődik az én férjem éppogy megválogzott, mint a világ minden férje. Nem szagyelem megvallani, hogy ma a hintaszékrol sem hajlandó felállani némelykor, holott komolyabb dolgról van szó, mint arról, hogy néháy pillanatra láthassa a lefalyozott aromat... Mindamellott eszem ágában sincs ebből azt a következtetést levonni, hogy a férjem nem szeret többé!

— Az asszonyoknak meg kell tanulniok, hogy a férj nemcsak kenyérkereső állat, hanem rendkívül kényelmes állat is... A házasság előtt semmiféle akadály nem elég nagy neki, ha szerelmesed akar jutni. A házasság után a legkisebb akadály is ingerlékeny nyé teszi, simán, megerőltetés nélkül akár férj lenni.

— Nem tudom elég nyomatókusan hangsúlyozni, — inntett az újjával a szónokné — a női hallgatóság felé — ne akadjanak fenn ezen az aszonyok és ne kívánják férjeiktől, hogy öt-vagy tízevi házasság után is olyan szerelmesek legyenek, mint vőlegénykorukban. A házassági szerlelem formája lényegesen elít a házasságéltői szerlem formájától — ezt jegyezze meg jól magának minden asszony, aki boldog akar lenni. De ne feledkezzenek meg arról sem az aszonyok, hogy még ezt a házassági szerlemet is úgy tartják meg maguknak, ha csinosan és keccsen öltözöknek, ne hanyagolják el magukat, s ha a férjüket várják, erre naggyób toalettelőkészületeket tegyenek, mint mikor az operá-be mennek.

Lady Alexander fejtegetése nem a legrokonszenvesebben fogadták a jelenlévő nők. Itt-ott elessék közbeszólás is hangzott el.

— Hátt még mit nem! — kiáltott egy idösebb asszony, arról beszéd, hogy a nő csinosan öltözökdiék a férje tiszteltetésére.

Egy másik idösebb asszony, aki nyilván suffragette volt, azt kiáltotta közbe, hogy öltözökdiének a férfiak csinosabban a feleségük kedvéért.

Lady Alexander azonban nem engedte magát zavartatni.

— Végtelemül sajnálom — ugymond — de nem tudok más eredménnyé jutni. A boldogtalan házasságokat tulnyomó részben a nők okozták. Legyenek a nők okosak, nem is nagyon, csak egy kicsit, akkor ezzel az

Élet-Elixirt

A leghatasabb tudósok gyógyszer. Nagy úveg ára: \$1.00, három úveg rendelkezésébe kerülendő \$3.00. Az ára postán \$1.25. Kivétel: \$2.00. Készítők: Dr. J. J. Rippen, 2229 S. Broadway, St. Louis, Mo.

H. Rippen
PERTH AMBOY, N.J.

"Ha jól dolányt választasz, lehetséges volna!"
H. Rippen
visszatérni aut.

J. J. IVORY

370 South Main Street, Akron, Ohio
Bell Phone: Main 2851

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségeinek eredeti tudósításai

MI AZ OKA A MAGYAR FŐVÁROS VÁLSÁGÁNAK?

— A Szabadság budapesti szerkesztőségétől. —

BUDAPEST ma válságban van. Budapest egy husz millió gazdag országnak volt a fővárosa, nagyszerű központi fekvéssel a Duna mellett, amelynek viziját könnyen, kényelmesen használhatta és így a Kelet és Nyugat összekötő pontja lett. Budapest ma egy hét millió szegény, kifosztott, megcsontott országszéknek az élén áll, az egész szervezete egy sokkal nagyobb adminisztrációra van berendezve, a szabad költődést pedig mesterséges akadályok gátolják. Ez a válság oka a magyar főváros tulajdonképpen válságát s ez a válság tulajdonképpen a fogyasztás válsága is.

Ugy a háború, mint a forradalmak megzavart élete nem való arra, hogy egészséges organizációt termeljen ki magából. Mind mágy egyik napról a másikra eltűnik senki sem törődött a holnappal, éltünk visszafogással se zavart. Egyszer el kellett jönni a leszámlolással és ez a nehézség per se elkerülhetetlen. Maga az élet kénszerít benünket arra, hogy a helyes utat keressük. Ilyen viszonyok között előnyomulnak a gazdasági politikások, akik megvizsgálják ennek a beteg országnak szervezetét, konstatálják a bajokat és így fog azután megindulni a javulás. Pásztor Mihály közgazdász iró már a békekben is megdöbbentő logikájú megfigyeléseivel mindig magára vonja a figyelmet. Most a Cobden szóvetésben tartott egy előadást, amelyben igyekezett a mai beteg viszonyok okait a statisztikáig, még számadatival megindokolni. Az előadás nagy sikert aratott. A Szabadság budapesti tudósítója utján az írónak fordult, ki az amerikai magyar közönség számára a következőképpen foglalja össze fejtegetéseit.

— En csak néhány számadatot fogok egymás mellé tenni, amelyből az amerikai magyarok láthatják, hogy a magyarországi bajokat tulajdonképpen mi okozta?

A háborus konjunktúra tulajdonképpen békekor volt és sokkal több árulást és értékesítő szervet kreált, mint amennyire szükség lett volna. A boltok és boltosok száma sokkal több volt, mint akkor a fogyasztás, 1911. és 1923. között a hatóság mintegy kilenvenkötven új üzlet nyitására adott engedélyt és ebből az alatt az idő alatt körülbelül negyven ezer üzlet — az új üzletek csak a fele — megszűnt, ami semmire sem valóságos viszonyokra.

Az új üzletek szaporasága még szebbé tette, ha megállapítjuk, hogy 1910-ben harmincezer önálló iparos volt Budapesten, 1923-ban pedig ötvenháromezer. Viszont önálló kereskedők és kereskedelmű vállalatok 1910-ben tízenkilencven voltak, 1923-ban pedig ötvenezer volt. 1910-től az ipartelepek és műhelyek száma ötven százalékkal, a kereskedelmi vállalatok és üzletek száma 160 százalékkal emelkedett.

Ez a nagy szaporaságot a háborus és a háború utáni konjunktúra idézte elő és ha a háborus konjunktúrát arányérlel megállapítjuk, megértjük, hogy a konjunktúra miért nem, mint fogyasztási válságát nem is végződhetett. 1910-ben tehát csak tizenkétvenezer önálló iparos és gyártóüzem volt Budapesten, lakóinak száma kishijján akkora volt, mint ma, ellenben a magyar fővárosnak eselött tizenegyetestével még egy tízmillió lakójú Magyarország volt a fogyasztási körzete. Ezzel szemben a mai Budapest egy hét és fél millió Magyarország fele.

De Budapest mai és békebeli helyzete között a különbség annál szebbé tette, ha tudjuk, hogy az 1910. óta ötven százalékkal megcsontott műhelyek és ipartelepekkel, valamint száztartható százalékkal megcsontott vállalatokkal szemben legalább 50 százalékkal gyengült a mai Budapest fogyasztói közönségének vásárló képessége.

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5. Telefon: József 68-18

BUDAPEST DECEMBER 2

A POLITIKA víznék hullámgyűrűje nem akar-nak elsimulni a mult hét végén tomboló vihar még nem adta ki mérget és sehogyssem sikerül a lehűtés az ellenség és a kormány között.

Zeitvay Tibor alelnök bétközléséről, amelykebe e hét elején kezdett, egyelőre kevés sikerrel kecsgetnek. Zeitvay az ellenség két vezető emberével bocsátkozott tárgyalásokba, de ezek sikerét szegte.

gróf Bethlen István miniszterelnök feltétele.

A miniszterelnököt a kibékülésért azt kívánja az ellenkől, hogy biztosítsa a házabályozási törvénynek és a felhatalmazási törvénynek az év december 31-ig való letárgyalását. ellenség vezéreik kijelentették, hogy az a követelés meghusit minden békekísérletet, mert amit és a feltétel most kíván, az a multbeti botrány előtt sem remélhet a kormány.

Berlinbe szökött egy filmtitkár

Kétségtelen, hogy a mai fogyasztási válság előidézéseben hatalmas faktor volt a magyar korona hitválsága és ami ezekkel az esztendővel az adók és a vármok horribilis emelkedése és a drágaság evolúciója, papirkoronában és aranykoronában egyaránt. Ami most történik, az tulajdonképpen nem egyéb, mint a háborus gazdasági likvidálása és az a likvidálás éppen olyan súlyos, és éppen olyan nyomasztó magára a fogyasztóra, mint az iparra és a kereskedelemre, mely a foszásokból él.

Tudjuk nagyon jól, hogy a fogyasztói válság jóval megelőzte a fogyasztási válságot, a fixizetése és a munkabér már régóta birkozik a drágasággal. Vége a drágaság olyan lendülettel tört előre, hogy a munka ára nem tudta utolérni és így a főváros kereső lakosságának nagyon jelentékeny kontingense a primitív szükségleteit is korlátozni volt kénytelen. A kenyér, a hús, a burgonya, a ruha és a cipő ára már rég túl van a békeparitáson.

Rádóni Géza a megszökött filmtitkár is. Ez a fiatalember huszonkét cenzúra engedélyt hamisított és így olyan filmek is korlátozás nélkül kerültek előadásra, amelyek közülönn csak tizenhat éven felüliek nézhettek volna. A házi vizsgálat kiderítette a filmtitkár bűnét, aki az Orion filmvállalatot négyezer dollár erejéig megkárosította. Párisban vásárolt filmek egy részét saját hasznára adta elő Budapesten. Mikor mindez kiderült, Radóni külföldre szökött.

Tömegen perlik az államvasutat a nyugdíjasa. Debrecenben tizenöt pört indítottak.

Bárá Korányi Frigyes az új párisi követ kinevezési kézirata a hivatalos lapban.

A bombapör

főtárgyalásán a védőügyvédek folytatják a védőbeszédet elmondását. A közönség megcsappant érdeklődéssel Radó védője mondta el beszédét, amely szerint két tábora oszlott a magyar társadalom. Az egyik tábor joggal büntetést kér a magyar társadalom. Az egyik tábor joggal büntetést kér a magyar társadalom. Az egyik tábor joggal büntetést kér a magyar társadalom.

A házabályozási törvényjavaslat tárgyalását folytatta a nemzetgyűlés. Griger Miklós fejtegette, hogy a parlamentáris Anglia kivételével egész Európában beteg. Nálunk ennek főoka, hogy még nincs választójogi törvény és a nemzetgyűlés igazában így nem is törvényesítette magát. Figyelmre kívül hagytták Deák Ferenc mondanását: "A

As országnak és a nemzetgyűlésnek joga van azt megadni, mert a kormány 3 és fél évé költségvetését és köznevelési feladatát megadja.

As országban a szociális helyzet javítása, a közszabadságok és a jogrend biztosítása helyett csak abszolút hatalmának biztosítására törekszik. Törvényt, házabályt félrevetve, kibújik a panamavádak tisztázása alól.

As szövetkezett ellenség tehát elhatározta, hogy a fegyveres erő igénybevételével létesülő házabályozási tárgyalásán részt nem vehet és azt érvényesnek el nem ismeri. Az ellenség a kormányt és a többséget a diktatorikus kormányzás következményeire felelőssé teszi és a történeket megítélését a nemzet megítélésére bízza.

As ellenség után kivonult az ütőerekből.

VIDÉKI PÓSTA

Békés megye

Légyérőregeti halt meg egy kis gyermek. Halálát végződd szerencsétlenség történt a csorvási tenyákon. Kovács R. István tanyán tartott szerencsétlenség. A minap délután egy 6-8 éves táján Kovács, István nevű 3 éves kisfia az ablak párkányán egy folyóval telt tányért talált. Kétség gondolkodás után mielőtt még valaki megakadályozhatta volna, teljesen kiugrott a tányér tartalmát. Azonnal rosszulletet fogta el a megállapították, hogy mérgezés esete forog fenn. A mérgezés a kisgyermek a tányér tartalmától kapta mely a légy fogóról leázott vizel kevert méreg volt. Nyomban hozzátartoztak megmentéséhez, de már késő volt, mert a szerencsétlen kisgyermek nagy kólik között mánap hajnalban három órakor mérgezés következtében meghalt. A gondatlanságból eredő haláleset ügyében a rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítása végett, hogy ki terhel a felelősséget.

Francis tábornok szerencsétlensége Békéscsaba határában. Műve tábornok, a határmegállapító bizottság francia tagja, aki eddig Nagyváradon lakott, a minap a felesége, egy román gyalogsági százados és a sőtör kiserőben Magyarország felé indult. Céja az volt, hogy Nagyszalontán keresztül Békéscsaba és Szegec erántéssel Budapestre utassék, onné pedig a francia követség rendelkezésel szerinti utrány követésével tért haza. A tábornok autóját a kora reggeli órákban ért Nagyszalontára határára. A kocsi előtt ekkor hirtelen párasztásekér tűnt fel az országúton. A sőtör túlkölt, de a szekér nem tért ki, mire az autó a szekér követlen közelében hirtelen ki akart tért. A sőtör olyan hevesen fordított a kormánykerekén, hogy az autó majdnem körbefutott az országúton, miközben beledőlött egy vastartósnál.

Borsod megye

Kerítés miatt érszobba vettek egy mikocli látást. Pár hónappal ezelőtt az államrendőrség kihalás ostályán záróbejelentésel és egyéb kihágások miatt megbüntetett Pető Lajost, Liget Kávéház tulajdonosát. Ennek az ügynek mintegy folytatásaképp feljelentés érkezett a rendőrség bünyégi ostályához Pető Lajos kávé ellen. A feljelentés szerint Pető azért tartotta kihalásoltat, névszerint Tóth Teréz, Kovács Erzsébetet és Tóth Annát, hogy azok a férfiakat nagyobbmértv italozásra rábírták, elcségették továbbá, hogy a pincérek külön szobában egyedül mulassanak a vendégekkel, akik

Hajdu megye

Apá és fia háborúszágyi. J. Andriók Péter bősörényi ifjú, feldőlő keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen abba a szobába, ahol ő tartózkodni szokott. A mult év nyarán ifj. Andriók Péter bement a lakodalmi keletével együtt egy föld alatt lakott édesapjával, Andriók Péterrel és nővérével, Andriók Máriaival. Az apa már régebb ide óta rossz viszonyban állt a fiával. Naprendben voltak a családi veszekedések, annyira ellenséges viszony volt az apa és a fiu között, hogy az apa még azt is megtiltotta a fiának, hogy belépjen ab

